

EL PUEBLO DE ALMERÍA DEBE TRIBUTAR UN RECIBIMIENTO ENTUSIASTA A LA COMISIÓN DEL ESTRATÉGICO QUE LLEGARÁ MAÑANA

La noticia que dábamos en nuestro número anterior respecto a la llegada del diputado a cortes por la circunscripción don Luis Silvela con el representante de la Sociedad concesionaria del ferrocarril estratégico don Isidoro Pedraza y una comisión de ingenieros, ha sido confirmada oficialmente por las autoridades.

El alcalde señor Granados Ferré, con quien hablamos ayer, nos dijo tener conocimiento de que las distinguidas personalidades llegaban a nuestra capital, mañana jueves.

Para nosotros, que con tanto interés hemos laborado por la ejecución de tan magno proyecto, la nueva nos colma de satisfacción, porque estimamos que si el pueblo de Almería se conduce como corresponde a su hidalgía y nobleza, la visita del representante de dicho ferrocarril y de los ingenieros que han de dirigir los trabajos, puede ser altamente beneficiosa para la provincia.

Para ello, es necesario que a los que van a ser nuestros huéspedes por unos días, se le tribute un recibimiento entusiasta y se les agasaje como merecen personas que tan directamente van a intervenir en el desenvolvimiento de la riqueza de la producción de nuestro subsuelo, hoy explotada por falta de medios de comunicación.

Con la construcción del ferrocarril estratégico se iniciará una era de tranquilidad y bienestar en nuestro abandonado país, porque desarrolladas tan poderosas fuentes de riqueza, el obrero encontrará trabajo continuado para mucho tiempo y el comercio en general habrá de beneficiarse, adquiriendo mayor movimiento y vida la población en general.

Además, bajo el punto de vista del progreso el estratégico tiene una importancia excepcionalísima debido a que muchos pueblos tendrán medios rápidos de comunicación de los que actualmente carecen.

Toda esta serie de beneficios sin cuento, como preciados dones, había de otorgarnos el estratégico el día en que los trabajos queden ultimados.

He ahí porque Almería, que es la provincia que sin duda alguna más se beneficia con la construcción de ese ferrocarril, debe mostrarse agradecida hacia los que con tanta fe han colaborado en la obra de su resurgimiento económico y progresivo.

Mañana Jueves, día en que llegan los distinguidos viajeros deben acudir a recibirlos a la estación todas las corporaciones, centros y entidades de la población y el vecindario en masa para exteriorizar su júbilo por la llegada a nuestra tierra de aquellas personas que tantos beneficios pueden otorgarnos.

Después, a esas mismas corporaciones centros y entidades correspondientes realizar mancomunadamente una labor que juzgamos de mucha importancia. La de conseguir que las oficinas centrales de la empresa constructora, sean establecidas en Almería.

Es esta una de las cuestiones que juzgamos de más interés y para su consecución deben unirse todos los almerienses de buena voluntad, interponiendo incluso la influencia de aquellas personas que por estar en contacto con los directores de la empresa, pueden conseguir tan noble y legítima aspiración de Almería.

Nosotros por nuestra parte hacemos un llamamiento a la opinión para que teniendo en cuenta las razones expuestas y desposeyéndose de todo influjo de la política acuda a la estación a recibir a la comisión del estratégico, que debe ser acogida con todos los honores que merecen tan ilustres personalidades.

Las espartereras se declaran en huelga.

Ayer mañana se declararon en huelga las espartereras de la fábrica de los señores Peregrin.

Piden las huelguistas que se equipare en los jornales que perciben a las operarias de la fábrica de los señores Simington por cada quintal de limpia.

Al gobernador civil ha convocado para esta mañana a las 11 a los señores Peregrin y Rodríguez y a los obreros con el objeto de ver si puede arreglar las diferencias que entre unos y otros existen.

UNA "NOVILLADA"

En la noche del día 13 del actual fué sustraído del cortijo de los Orozcos, enclavado en término de esta capital una novilla propiedad de Francisca López Ramón.

La guardia civil de Gádor a quien se dio conocimiento del hecho practicó indagaciones logrando dar con el paradero de la novilla que estaba en poder del vecino de Benahadux Indalecio Rodríguez González.

Según manifestó Indalecio el día 14 se presentó en su cortijo un sujeto desconocido al cual compró la novilla por 340 pesetas que le hizo efectivas en el acto, quedando la res en su poder.

La guardia civil se incautó de la novilla que fué puesta a disposición del Juzgado de Instrucción de esta capital.

Se practican gestiones para detener al «novillero» autor del robo.

El tercer día de Carnaval Terminó la mascarada

Lo desaplicable del día no impidió que los alegres adoradores de Momo se sumaran en número considerable a las diversiones propias de la carnavalesca fiesta.

En el paseo hubo tan pocas máscaras como en días anteriores, pero bastante afuerza de público y gran número de carruajes que sin cesar circularon durante toda la tarde.

Tampoco entre las mascaradas hubo nada digno de notarse, como no fuera su falta de gracia y originalidad eso sí, por todas partes se veían «fios» con la cara pintada y algunos que les iba muy bien el cambio de sexo.

Por la noche la lluvia que comenzó a caer a primera hora quitó animación a los paseos y deslució los bailes en las distintas sociedades.

Y el Carnaval se marchó por fortuna sin que el menor incidente haya turbado la paz de la tranquila ciudad.

Concurso de Comparsas

Conforme teníamos anunciado anoche se celebró el concurso de comparsas organizado por el dueño del acreditado establecimiento «La Campana», don Manuel Sánchez Clemente.

La lluvia impidió que las comparsas cantaran en la plaza del Carmen, por ello no fué obstáculo, pues el festejo se celebró en los amplios salones que existen en la parte alta del establecimiento, que fueron ocupados por un público numerosísimo.

Tomaron parte en el concurso las comparsas denominadas «España», «Los Baturros», «Los Favoritos del Rey» y «La Estrella».

El fallo del jurado fué como sigue: Primer premio de 25 pesetas a los

Favoritas del Rey», segundo de 15 «Los Baturros» y tercero de 10 «La Estrella».

El festival resultó muy lucido por lo que enviamos nuestra felicitación al señor Sánchez Clemente.

NOTAS DE SOCIEDAD

—En unión de su esposa ha llegado de Adra el comerciante don Francisco Pérez.

—De Cádiz ha venido el ingeniero don José Fronich.

—Para Madrid salió ayer don José Linde.

—Se encuentran en Almería los diputados provinciales don Vicente y don Ambrosio Mena, don Miguel Pardo Robles y don Francisco Navarro Esteban.

—Ha llegado de Paterna el comerciante don Juan Antonio Arance.

Choque de dos vehículos

En la madrugada de ayer chocaron en el Parque de Alfonso XII, un coche guiado por el conductor José María Torres y un carro en el que iba subido el carrero Antonio Torres Pérez.

A consecuencia del choque volcó el coche resultando muerto el caballo que tiraba de él por haberle pechado en el pecho la varilla izquierda del carro.

El carrero Antonio Torres manifestó a la Comisaría de Vigilancia que el coche llevaba una descomulgada carrera e iba con los faroles apagados por lo que no pudo retirarse a tiempo para evitar el choque.

Los ocupantes de ambos vehículos resultaron ilesos.

Posteriormente compareció en la misma Comisaría el cochero José María Torres que iba con el vehículo por su derecha llevando encendido uno de los faroles y que a pesar de las voces que dió al carrero avisándole no se retiró.

Del suceso se ha dado conocimiento a Juzgado de Instrucción.

Sección necrológica

Anteanoche dejó de existir víctima de larga y penosa enfermedad don José Segura Roca, joven laborioso y trabajador que por sus excelentes cualidades gozaba del aprecio y estimación de cuantos le trataron en vida.

El sepelio verificado ayer tarde constituyó una sentida manifestación de duelo.

Reciba su apenada madre y demás familias la expresión de nuestro sentimiento por tan sensible pérdida.

Crimen horroroso

Dos hombres que se matan y no se encuentran sus pedazos

De extrañar era que trascurrieren las fiestas de Carnaval sin tener que lamentar ninguna desgracia.

Proximamente a las 6 de la tarde del día de ayer era tal la aglomeración de público que acudía al nuevo restauran «Los Quinteros» que fué necesario establecer en sus puertas largas colas para entrar por orden en el establecimiento. Dos vehementes.

Una circular

La rectificación del Censo

El director del Instituto Geográfico y Estadístico de esta capital ha dictado la siguiente circular dirigida a los alcaldes de la provincia.

Las recientes elecciones de concejales han dado motivo para que se haga en los municipios un minucioso examen del censo electoral en que se habrán puesto de manifiesto los defectos de que pudiera adolecer, esta es la mejor ocasión

de subsar años, pues to que estando próxima la rectificación de los individuos que al tratar de ejercer el derecho de sufragio y reuniendo las condiciones legales, no hayan podido hacerlo por no figurar en las listas, y de aquellos que figuren indebidamente, para con unos y otros formar las relaciones de altas y bajas que, con cumplimiento del Real Decreto de 21 de Febrero de 1910, deben remitir a la Sección de Estadística en los primeros días del próximo mes de Marzo.

Sirva la presente circular como recordatorio del cumplimiento de dicho Real Decreto, y confío en que los señores alcaldes lo harán tan exacta y puntualmente como está recomendado, sin dar lugar a nuevas reclamaciones.»

Por telegrama

LAS CORTES CONCRETO

Comienza la sesión a la hora acostumbrada.

Preside el señor Sánchez Guerra. En el banco azul toma asiento todo el gobierno.

El presidente explica la salida del señor Gimeno motivada por divergencias nacidas de ciertas apreciaciones que tuvo el señor Allendesalazar en el Senado.

Interviene el señor Prieto afirmando que el señor Gimeno ha sido expulsado del Gobierno en homenaje de las Juntas de Defensa militares.

Dice que el Capitán general de Madrid desobedeció el mandato de ir a despedir al general Weyler por satisfacer a las mismas Juntas.

Analiza la gestión del general Milans de Bosch en la capitania general de Cataluña, considerándola funesta.

También pronuncian frases contra el Ejército, protestando las fuerzas monárquicas.

Se extiende el diputado socialista en amplias consideraciones, defendiendo a los obreros.

Aludiendo a los problemas sociales censura la incompetencia del Gobierno para resolverlos.

Rectifica el presidente del Congreso, insistiendo en que el gobierno no pactará con los Sindicatos que manobran entre las sombras, que cometen crímenes y que se entregan a la anarquía y al comunismo, pero en cambio fomentará los intereses de los obreros que mueven dentro de las leyes.

Refiriéndose a los acontecimientos de los últimos días sostiene que se ha salvado conjuntamente la dignidad del Ejército y del Poder público.

Había a continuación el conde de Romanones, que defiende enérgicamente su conducta en las cuestiones políticas y sociales.

Censura al gobierno que tan mal ha pagado la lealtad en que ha permanecido el señor Jimeno durante el tiempo en que ocupó la cartera de Fomento.

Se lamenta de que el presidente del Consejo se haya dejado influir por ciertas maniobras sacrificadas al señor Jimeno.

A pesar de esto, dice que apoyará al gobierno para la aprobación de unos presupuestos verdaderos, que no lo hará en caso de tratarse de una fórmula económica.

Le da lectura después a una proposición firmada por los señores Dato, Villanueva, Aza, Alcalá Zúñiga, Goidanchara y otros jefes parlamentarios proponiendo que se otorgue un voto de confianza al gobierno para el orden y la aprobación de los presupuestos.

Apoya brevemente la proposición el señor Dato, y la justifica diciendo que desde el año 1914 no se han renovado los presupuestos.

El señor Senante en nombre de los integristas anuncia que la votará.

El conde de Romanones dice que el gobierno debe estar en el poder hasta el 31 de Marzo pero como no quiere votos su minoría no los dará.

El señor Cambó combate al gobierno y anuncia que los regionalistas se abstendrán de votar.

El señor La Cierva manifiesta la imposibilidad de dar un voto de confianza a un gobierno tan heterogéneo.

Hace alusión al nuevo ministro de Fomento señor Ortúño y manifiesta que estaba indicado para la Dirección del Norte, por lo que lo considera ya como ministro inhabilitado para siempre.

Seguidamente hablan para explicar su actitud respecto al gobierno el señor Layret, que dice será hostil, el señor Casset condicional, el señor Lerroux, violenta sobre todo contra el ministro de la guerra al que censura duramente.

El señor Villanueva manifiesta que su actitud será benevolenta.

El señor Alcalá Zúñiga igual, eludiendo hablar claramente de las Juntas de Defensa militares.

El señor Prieto insiste en sus ataques contra el gobierno.

Por 120 votos contra 13 se aprueba la sesión.

Y se levanta la sesión acto seguido.

A Fomento

Hay hoy jurado el cargo y se ha presentado de la cartera de Fomento el señor Ortúño.

Noticias de Barcelona

Ha sido libertados los dos detenidos a quienes se les había impuesto como condición en la explotación de un paradero en el H. del R. Z.

La policía ha entregado a las autoridades francesas a un soldado alemán acusado del delito de espionaje.

Ha regresado de Madrid el general Martínez Abado.

Ignórase si volverá a poseionarse del gobierno militar de Barcelona.

En el mismo tren han regresado el Comandante señor Zañón y el Capitán señor Gutiérrez que fueron a Madrid con una misión especial.

Hoy ha estallado una bomba en una taberna de la calle de la Alegría, cuyo dueño Francisco Garbajal es el presidente del gremio de panaderos.

El explosivo causó destrozos en la que ocasionaron desgracias personales.

Ha regresado el delegado del gobierno civil, que fué a Matarró para solucionar los conflictos obreros, y granos que la mayoría secundaban el trabajo.

En el pasod. San Juan hubo en la madrugada última un oteo entre un sereno y dos individuos que escolaban la triple de un taller de automóviles.

Rosaron los días.

Intereses de Almería. — Dalís, ciudad

A instancias del Diputado a Cortes por Baza, don José María Covantes, S. M. el Rey ha firmado hoy la real disposición concediendo a la villa de Dalís el título de Ciudad.

Del extranjero Decreto

Dicen de Roma que se ha firmado un decreto ratificando el Tratado de paz con Bulgaria.

Los nuevos títulos consolidados italianos de 4 años y 1/2 se pondrán a pagar en liras italianas.

Por via diplomática

Comunicación de Viena que el ministro de Húngria ha entregado al Gobierno austriaco una nota proponiendo que la cuestión de Hungría occidental se resolviera mediante una comisión mixta.

Navegación aérea

Noticias de Londres dicen que ha llegado a Managua, cubriendo parte del ruta El Centro al Cabo de Breaa El parana, el aviador Cockburn.

Grandes Almacenes SAN JOSE de JUAN MORATA

TIENDAS, 15, y AZARA, 2

EN ESTOS ALMACENES SE HAN RECIBIDO TODAS LAS NOVEDADES PARA ESTE INVIERNO

Grandioso surtido en terciopelos, lanería, sedería, fantasías para vestidos, franelas, vicuña, pañetes y géneros blancos. — Gabanes para caballero y niño, alfombras, tapetes, estores, visillos, equipos para novia, juegos de cama, trajes de cristianar, corsés, camisas, toquillas, paraguas y géneros de punto. PANERÍA PARA CABALLERO, de superior calidad y buen gusto a precios muy reducidos. — Chales de felpa y punto a precios baratísimos. — Depósito de pelotería a precios de fábrica. — Especialidad en géneros negros y lutes. — Abrigos para señora y niña en terciopelo, paño rasé y pirineos de los últimos modelos.

PARA COMPRAR CON GUSTO Y ECONOMÍA SE IMPONE VISITAR ESTOS ALMACENES POR SER LOS QUE MAS NOVEDADES PRESENTAN Y QUE MAS BARATO VENDE SUS ARTICULOS. **PRECIO FIJO.** — Se hacen espléndidos regalos a los compradores.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

□ No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva □

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
Para pedidos: Antonio Gómez Mayor - Almería

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, flatulencia y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se envían muestras á quien los pida.

GUERRA A LA ANEMIA PARA VIVIR MUCHOS AÑOS

USEN LOS NIÑOS Y LAS PERSONAS MAYORES EL JARABE DE

HIPOFOSFITOS SALUD

COMBATE INAPETENCIA Y DEBILIDAD GENERAL

Acción: CON FRECUENCIA Y POR MAYOR TIEMPO EN LA VENTA SE ENCUENTRAN EN LAS FARMACIAS Y EN LAS TIENDAS DE ALIMENTOS Y EN LA EXTERIOR SE LLEVA EL HIPOFOSFITO SALUD

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al **4%** por 100 anual

Agentes: **SALVADOR ROMERO Y HERMANO**

Paseo del Príncipe, 10

SOLUCIÓN BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL, CON CREOSOTA

Inaltable contra la Tuberculosis, Gonorrea crónica, Bronquitis y Debilidad general.

Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.

EMINENTE CREACION CIENTIFICA

¡OJOS! Enfermos de los ojos

PRODIGALUZ

PARPADOS

Cura enfermedades internas y externas
Marca registrada según las leyes

Preparado por el doctor J. Martínez Menéndez

Condecorado con la Cruz el Mérito militar por méritos profesionales

Específico único en todo el mundo, que cura radicalmente las enfermedades de los ojos, por graves y crónicas que sean, con rapidez asombrosa, evitando operaciones quirúrgicas, que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías graves y por excelencia en la granulosa (granulaciones purulenta y hemorrágica, queratitis, ulceraciones de la córnea, etc.). Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas curadas en breve tiempo.

Maravilloso en las infecciones postoperatorias. Hace desaparecer las cataratas en período de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales, mercuriales, nitrato de plata, azul metileno y otros tan temibles usados en Clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. No más neblina, siempre vista muy clara, jamás fracasa. El 93 por 100 de los enfermos de los ojos curados antes de concebir el primer frasco del específico PRODIGALUZ. Cura el glaucoma.

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los géneros oculísticos, colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal, irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata, causa de verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras, lo hace desaparecer PRODIGALUZ.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. Enfermos de los ojos: estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso específico PRODIGALUZ. Exigid la firma y marca en el producto de la cubierta. Precio del frasco: en Madrid, 12 pesetas; provincias, 12'30; extranjero, 25.

DIRECCION GENERAL: F. CUADRADO (R.), MESOFRON COMANOS, 4, 1.º, MADRID
Envío a todas partes. Correspondencia por postal.
Pagos por Giro postal.

¡Exite infame! Sin cocaína, atropina ni ningunas otras sustancias peligrosas. C. no se puede comprobar como tendelo a un minucioso análisis cuantitativo.

EL PALUDISMO, MALARIA, FIEBRE INTERMITENTE, ETC. DESAPARECEN CON LAS PILDORAS DE LOS MOSQUITOS (PLASMODIUNCIDINA) DEL DR. R. CAMACHO

Tomando tres PILDORAS de los MOSQUITOS diariamente se previene en absoluto de toda infección gripal

SE VENDEN CAJAS, 1/2 y 1/4 DE CAJA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

PELIDOS al Repret- Gfal. - MAYOR 23 - MADRID

LAS NOVEDADES



Banco Español de Crédito

CAPITAL 20,000,000 P TA

AGENCIA DE ALMERIA

CAJA DE AHORROS—Las imposiciones en la Caja de Ahorros proceden un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio y de 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso. Horas Caja para las cuentas de ahorro: la mañana de 10 a 12 en los días

Se vende

un motor de fuerza de tres a cuatro caballos a gas rico, con válvula de recambio.

Para informes: Glorieta de San Pedro número 2, establecimiento de muebles, Almería

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES

Artículos de loza y cristal. Objetos para regalo - Juguetería. - Perfumería.

Hierros. - Aceros. - Ferrería. - Cementos.

Casa FERRERA. - Almería

PEPTONA

ORTEGA

Es el mejor tónico y alimento para convalecientes y personas débiles. Remedio contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, etc., raquismo.

Pídase en farmacias y en la del autor, León 18, Madrid

EL CAÑÓN

No olvidéis que el mejor pan de Almería es el del CAÑÓN cabal y bien cocido.

Si queréis comer el pan del CAÑÓN mirar el sello que todas las piezas lo llevan; desechar el que no lo lleve estampado.

Todos los días pan de aceite caliente y tortas de chicharrones en EL CAÑÓN.

Esta casa no tiene reventa, por dicho motivo sus consumidores obtienen mayores beneficios comprando en esta casa más que en ninguna otra.

Especialidad en bollos de todas clases para desayunos.

CONDE OFALIA, 94

Cebada a 80 céntimos kilo

Droguería del "Santo Cristo" de JOSÉ TORO GARCIA